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ВПЛИВ КЛІМАТИЧНИХ ЧИННИКІВ 

НА СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 

 

Вплив глобального потепління на сільськогосподарське виробництво 

різноманітний. Мінімальне підвищення температури може суттєво поліпшити 

врожаї в місцях з помірно-континентальним кліматом, тоді як екстремальне 

потепління може призвести до зниження урожаїв [1]. 

Україна має досить високий продуктово-природній ресурсний 

потенціал вирощування сільськогосподарської продукції. Забезпечення 

продуктами харчування не тільки власних потреб на зернові, а й значною 

мірою загальносвітову місію продовольчої безпеки. 

За ствердженням науковців, найближчим часом за збереження існуючих 

тенденцій, прогнозовані зміни клімату призведуть до істотних змін в 

агрокліматичних умовах вирощування сільськогосподарських культур: 

підвищиться теплозабезпечення. подовжиться тривалість вегетаційного та 

безморозного періодів року на 10–20 діб, що сприятиме поліпшенню умов 

проведення сільськогосподарських робіт і до зменшення втрат під час 

збирання врожаю. За таких умов науковці пропонують переглянути строки 

сівби як озимих зернових в усіх зонах її вирощування [1]. 

Видовий асортимент пшениці озимої в Державному реєстрі сортів 

рослин придатних для поширення в Україні розширюється. 

Засушливі періоди під час вегетації сільськогосподарських рослин 

в Україні можуть зрости у 1,5–2,0 рази. Актуальним є розробка сучасних 

прийомів зрошення, які забезпечують стабільні урожаї. 

Щоб звести ризики кліматичних змін для рослинництва до можливого 

мінімуму, потрібно буде пристосовуватися до нових погодних умов. Саме від 

успішності такої адаптації залежатиме економічна доцільність та 

ефективність галузі рослинництва в Україні у наступні десятиліття. 

Адаптація до погодно-кліматичних умов, які змінюються, виробники 

сільськогосподарської продукції уже зараз вживають такі заходи: 

- Зміна термінів посівної та й відповідно інших стадій вирощування 

залежно від кліматичних умов. Певна кількість господарств, користуючись 

більш раннім завершенням жнив, частину агротехнічних заходів (боротьба 

з бур’янами, внесення добрив) виконують ще до осінньої посівної озимих. 
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Збільшується кількість сільгосппідприємств, які вводять у сівозміну 

сидеральні культури. 

- Задля збереження вологи ґрунту сільгоспвиробники вчаться 

використовувати властивості ґрунтових екосистем, які формуються за умови 

зменшення глибини та інтенсивності обробітку ґрунту, а також наявності 

залишків із попередніх сезонів. Так, застосовують технології mini-till, 

а в південних регіонах, де не відбувається такого ущільнення ґрунтів, як на 

півночі виправданим є застосування технології no-till. Ці самі технології 

дозволяють зменшити ерозію ґрунту та відновити його родючість. 

- Використовують насіння стійких до посух та високих температур 

сортів або гібридів. Обираючи насіннєвий матеріал, сільгоспвиробники 

обов’язково звертають увагу на його стійкість до кліматичних чинників. 

- Через несприятливі погодні умови господарства переносять виконання 

робіт із захисту рослин на нічний час. 

Щоб забезпечити майбутнє виробництво сільськогосподарських 

культур з врахуванням на зміну клімату, необхідно більше інвестицій 

у регіонально орієнтовані стратегії адаптації насіннєвого матеріалу до 

кліматичних умов України, це може бути вдосконалення стратегій управління 

технологіями в агрономії та розробці насіннєвого матеріалу, стійкого до 

посухи [2]. 
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